



СБОРНАЯ ГАЗЕТА

Печатный орган «Острова Сокровищ»

Газета основана в 1997 году

Выпуск 0

19. 03. 2000

Страница 1

Сегодня в номере

Люди и Отряды

«Зачем мы делимся на отряды?» Поразмышляем!

Островитяне в законе...

Для новичков и старичков о законах Острова

Что сбор грядущий
нам готовит?

Три анонса дней предстоящего сбора...

Что для меня
инструкторство?

Почему люди становятся Инструкторами?

Распорядок дня

Чем мы займемся сегодня?

Читайте на последней странице!

Добро пожаловать, Островитяне!

Такими традиционными словами я хочу встретить участников Островного сбора «Весна -2000» на гостеприимной земле 518 школы.

Сбор начинается!

Сегодня Вы впервые увидите его значок и сберетесь под его вымпелом, а уже через 3 дня все опять разойдутся по домам. Так пусть эти короткие дни станут для всех интересными, полезными, насыщенными и, конечно, запомнятся на всю жизнь!

Успехов Вам, Островитяне!

Помните девиз Острова:

«Сделать мир чуточку лучше!»

Инструктор Дмитрий Путимцев.



Люди и Отряды

Вот вы и приехали (а кто и просто пришел) на долгожданный сбор. Вас, конечно, не удивляет, что всех разбили на небольшие группы, называемые отрядами. Разумеется, не удивляет. «Во всяком лагере существует такое разделение» - скажете вы. Но зачем же это нужно?

Думаю, после этого сбора вы и сами сможете ответить на этот вопрос. Но, как известно, сколько людей столько и мнений, и поэтому расскажу вам что думаю об этом я.

Внутри каждого отряда создается своя единственная и неповторимая атмосфера. Она по-особому

влияет на каждого члена отряда, делает отряд единым целым. Запомните, что каждый человек в вашем отряде – ваш верный друг. Возможно, вам сейчас трудно в это поверить, но, запомните мои слова, уже завтра это утверждение станет для вас такой же прописной истиной, как и для меня.

«А зачем же тогда в каждом из отрядов собраны ребята разных возрастов?» - спросите вы. Ведь гораздо проще сдружиться с человеком своего возраста, и гораздо труднее найти общий язык с тем, кто старше или младше тебя. Нет, вы абсолютно не правы. К удивлению внутри нашего отряда не су-

ществует разделения на «старших и младших». Все собравшиеся тут равны.

Да, безусловно, в отряде царит идиллия. Однако, возникает она не по волшебству, ее не дают на завтрак и не приносят с собой, заранее купив в магазине. Ее создаем мы. Каждый из нас ответственен за свой отряд. И именно от нас зависит, будет ли дружба и понимание в вашем отряде или вам придется жить без них три дня.

Надеюсь, вы хоть немножко смогли разобраться в том, что же такое отряд. И единственное, о чем я хочу попросить: сделайте отряд таким, чтобы вспоминая его, на душе становилось сразу тепло-тепло. Обещаете?

Света Шишова

Что же мы видим, когда приходим в «Остров»? Весёлую, добродушную обстановку, сплочённый коллектив. Мне, например, не совсем было ясно, что объединяет этих незнакомых нам, однако доброжелательных людей. В конце концов, на чём же всё ЭТО держится, и при том даже никуда не падает? А ведь законы, наверное, и являются основой. Во время первого знакомства с законами «Острова» мы, чаще всего, даже не осознаём этого. Мы просто впитываем в себя информацию, обрушающуюся на нас от наших первых инструкторов в огромном количестве, не отделяя законы от правил пользования пенками.

Итак, поподробнее о законах...

Отношения между островитянами подкрепляются «законом доброжелательности». Всегда следует помнить, что все мы люди, и бывает, что ошибаемся. И прежде, чем в чём-то обвинить соседа, надо принять во внимание свои промахи. Кроме того, есть старая истина: относись к другим так же, как хочешь, чтобы относились к тебе.

Если человек хочет сказать что-нибудь важное и ему требуется привлечь внимание окружающих, то на помощь может прийти «Закон поднятой руки». Если кто-то поднял правую руку, то его

Островитяне в законе...

ливость не только королей.

Мы всегда собираемся в круг: и для подготовки творческого дела, и на свечке. «Закон круга» говорит о том, что собравшиеся в круг для обсуждения равны между собой. Каждый из них имеет право быть выслушанным, каждый обязан выслушать остальных.

В «Острове» всегда поют песни под гитару, ведь «песня нам строить и жить помогает», так что существует и «Закон песни»: песня, которую запели, должна быть допета.

В каждом отряде есть свой дежурный командир, его слово является законом (в разумных пределах, конечно!). Так что дело отряда – это дело каждого. **Отвергаешь – предлагай.** А предлагаешь – не отходи в сторону, надо поддержать свою идею.

Всем понятно, что эти законы не регламентированы, и за их нарушения вас не посадят в тюрьму и даже не оштрафуют. Однако вот уже несколько лет островитяне их соблюдают: по-моему, это о многом говорит.

Власова Александра



обязательно выслушают.

В любом месте, и в «Острове» тоже, важна пунктуальность, ведь опоздание грозит сбоем во всём расписании дня. «Закон 00». Все, кто должен прийти, должны прийти вовремя, а не заставлять остальных себя ждать, ведь точность – это веж-

Что сбор грядущий нам готовит?

Представьте, вы подходите к огромному зданию с красочной вывеской: "Газета строить и жить помогает!". Или нет, лучше так: "Газетное дело – в жизнь". В дверях вас встречает приветливый молодой человек в синем пиджаке с лейблом "НПКЖ 2000", он вручает вам массу рекламных буклотов и приглашает пройти к гардеробу. На ваш недоуменный вопрос об аббревиатуре, изображенной на его груди, он улыбается и таинственным шепотом сообщает: "Так это же Научно-Практическая Конференция Журналистов", и вам тут же становится понятно, что...

...Что вы попали на первый день Московского сбора "Москва 2000" – день печати.

Ну вот, скажет кто-то, и в школе все пишем и пишем, и здесь опять тоже самое. Что ж, если вы за всю свою жизнь не прочитали ни одной статьи, а вид газеты вызывает у вас нервную дрожь, то этот день действительно не для вас. Если же все не так плохо, то...

...То в программе нашей конференции гостям предлагается:

- принять участие в творческих конкурсах "Живая газета" и "Фигурная газета" (знаете, что это такое?);
- развернуть собственный, самый настоящий газетный диалог;

и, самое главное мероприятие дня – защита новых форм газет, которые вы придумали и привезли сюда (ну, или еще придумаете).

Теперь более подробно. Ну, конкурс, это понятно: суровые представители жюри, что-то непристанно записывающие в свои толстые блокноты и важно кивающие друг другу; нервно кусающие рукава своих рубашек конкурсанты, и веселые, бесшабашные зрители. Вот судьи готовы вынести вердикт, вот, вердикт выносят, а за ним выносят и счастливого победителя грохнувшегося в обморок от свалившейся на него радости.

Диалог-газета. Вот оно – на-

ся все оппоненты и над глупостью торжествует здравый смысл.

Конференция. После напряженной работы исследовательских коллективов каждый из них все же сделал открытие: вот она, та самая газета, которая была нужна народу. Вот она, она позволит решить..., с ее помощью..., вместе с ней..., эффективность ее применения повлияет на... (вместо многоточий поставить нужное),

Но мало рассказать о своем открытии. Его нужно еще и защитить от происков любителей позадавать праздные вопросы и найти ту самую ложку дегтя в вашей бочке меда. И вот наступает время стеновой выставки: все ходят и смотрят что же интересного привезли их товарищи по перу. Если становится интересно, то подходят и спрашивают – это и есть защита своих открытий.

...Но вот, время мало помалу приближает вечер, и молодой человек, встретивший вас в дверях из организатора конференции потихоньку превращается в младшего инструктора, а огромное здание конференц-зала в обыкновенную школьную рекриацию. Мы все равно помним, как были профессиональными журналистами, и как нас однажды пригласили на НПКЖ – 2000.

Березка

День печати

стоящее журналистское расследование. Но все по порядку. Сначала надо поставить проблему, да не просто какой-нибудь вопрос, а самую настоящую проблему, чтобы столкновение мнений и все такое. Далее выяснить, кто и что думает о мыслях, высказанных в первом номере, ну; и наконец, самая главная статья, статья, в которой такие факты, что Ого-го, где разбивают-

День ТВ

банк, биржа, полиция и многое другое. Естественно, каждый телеканал будет бороться с другими за то, чтобы именно у него была наибольшая зрительская аудитория.

Для этого вы должны придумать интересные передачи, найти в городе важные ново-

сти и показать их так, чтобы зрители не смогли оторваться от передач вашего телеканала.

За свою работу вы будете получать зарплату, которую вы можете тратить на приобретение различных материальных благ.

В общем, будет интересно.

ДТО "ZERO"

Второй день нашего сбора – это ролевая игра.

Ролевая игра – это когда участники играют какие-либо роли. В данной игре вы все будете играть роли работников телеканала.

Игра будет проходить, как водится, в уездном городе N. Каждый отряд будет представлять городской телеканал.

В нашем городе будет мэр,

Что сбор грядущий нам готовит?

За два дня «Остров Сокровищ» станет родным даже для тех, кто на сборе впервые. И вот тогда-то наступит третий день, связанный с воспоминаниями о прошлом и мечтами о будущем, старыми и новыми друзьями.

У нас появится возможность доказать важность нашей организации в очень оригинальной форме. Также в этот день мы увидим фильм про «Остров Сокровищ», а

отряды смогут поучаствовать в викторине.

День Острова

Наша история представлена перед всеми в рассказах старичков и выступлениях на сцене, и каждый задумывается, для чего мы живем на Острове, зачем уходим и возвращаемся, и даже вдалеке все равно думаем о нем.

День завершится свечкой «Расскажи мне обо мне» – одними из самых теплых минут на сборе.

Мария Петриченко

Что для меня инструкторство?

Самое главное – это общение с ребятами в неформальной обстановке. Я – преподаватель математики, и когда веду урок, не всегда мои эмоции положительны (а так хочется, чтобы их было больше именно на работе).

Каникулы для меня – самое любимое время в учебном году, потому что я во время сбора отдыхаю душой. После сбора кажется, что после начала каникул прошло больше недели; я полностью забываю все трудности и неприятности, ожидающие меня в Москве.

Когда знаешь, что тебя ждут ребята, что им что-то нужно от тебя, что ты не навязываешь им знания насилино, а они сами из тебя их вытягивают (причем вспоминаются вещи, давно осевшие в памяти, настолько глубоко запрятанные, что стали частью сознания), рождается очень теплое чувство где-то глубоко внутри. Это чувство растет и крепнет с каждым новым днем сбора. Когда же он заканчивается, это чувство еще долго греет тебя своими жаркими лучами изнутри, давая силы и энтузиазм для работы уже с классом.

Думаю, каждый «старший» инструктор в душе остался ребенком. Потому что стремление участвовать в вашей, ребята, деятельности, в чем бы она ни проявлялась, говорит о по-детски юной душе, может даже с небольшой долей наивности. Ведь, как и вы, инструктор воспринимает игру всерьез, даже если его задача просто руководить ею.

Надеюсь, я хоть немного приподняла занавес, скрывающий от всех чувства существа, называемого старшим инструктором?

В. Оля

От редакции

Редакция планирует оперативно извещать Вас о всех событиях этого сбора и надеется на Вашу помошь в сбре новостей.

В следующем номере читайте о Дне Печати.

День печати
19 марта



Распорядок дня

- 10.00 – 10.30 – распределение по отрядам,
- 10.30 – 11.00 – линейка,
- 11.00 – 11.45 – «Давайте познакомимся»,
- 11.45 – 12.30 – отрядное время,
- 12.30 – 13.00 – представление отрядов,
- 13.00 – 14.00 – отрядное время,
- 14.00 – 15.00 – обед,
- 15.00 – 16.00 – отрядное время,
- 16.00 – 16.30 – конкурс фигурных газет,
- 16.30 – 17.15 – спорт-час («Этапы выпуска газеты») 1 часть
- 17.15 – 18.00 – спорт-час («Этапы выпуска газеты») 2 часть
- 18.00 – 18.30 – конференция «Новые формы газет»,
- 18.30 – 19.15 – стендовая защита проектов,
- 19.15 – 20.00 – ужин,
- 20.00 – 21.00 – конкурс живых газет,
- 21.00 – 21.45 – отрядные свечки,
- 21.45 – 22.15 – общая свечка,
- 22.15 – 22.30 – время личной гигиены,
- 22.30 – отбой

Выпуск готовили:

Даша Аносова, Саша Власова,
Маша Петриченко, Ольга Васильева,
Виталий Лебедев, Света Шишова,
Дмитрий Путимцев, Катя Владимира,
Евгений Авдеенко, ДТО Zero